
yuf Mk{çkksw rºkfkuýLke çkksw 2 Mku{e/MkufLzLkk ËhÚke ð]rØ Ãkk{u Au. ßÞkhu íkuLke çkksw 10 Mku{e nkuÞ íÞkhu íkuLkk ûkuºkV¤Lkku

ð]rØ Ëh .......... (Mku{e)2/MkufLz Úkþu.

(A) 10 (B) 3 (C) 10 3 (D)
10

3

5 {exh ÷tçkkELke rLkMkhýe (Ladder) yuf rþhku÷tçk rËðk÷Lku xufðu÷ Au. íkuLkku WÃkhLkku Auzku 10 Mku{e/MkufLzLkk ËhÚke Lke[u

íkhV Mkhfu Au. ßÞkhu rLkMkhýeLkku Lke[uLkku Auzku rËðk÷Úke 2 {exh Ëqh nkuÞ íÞkhu rLkMkhýeLkk Lke[÷ku Auzku yLku ¼kUÞík¤eÞk

ðå[u h[kÞu÷k ¾qýkLkku ð]rØ Ëh .......... hurzÞLk/MkufLz nkuÞ.

(A)
1

10
(B)

1

20
(C) 20 (D) 10

1.

2.



ð¢
1
5y x= Lku Qøk{®çkËw (0, 0) ykøk¤ MÃkþof....

(A) rþhku÷tçk Au. (B) Mk{rûkríks Au. (yÚkkoíkT X- yûkLku Mk{ktíkh Au.)
(C)  X- yûk MkkÚku q = 90° Lkku ¾qýku çkLkkðíke hu¾k Au. (D) yÂMíkíð Ähkðu Lknª.

hu¾k x +  3y =  8 Lku Mk{ktíkh ð¢ 3x2 – y2 =  8 Lku yr¼÷tçkLkwt Mk{efhý Lke[uLkk Ãkife .......... Au.

(A)  3x – y =  8 (B) 3x + y +  8  =  0 (C) x +  3y ±  8  =  0 (D) x +  3y =  0

3.

4.



ð¢ku ay + x2 =  7 yLku y = x3 ®çkËw (1, 1) ykøk¤ fkx¾qýu AuËíkkt nkuÞ íkku a = .......... .

(A)  1 (B) 0 (C)  – 6 (D)  6

5.



y = x4 – 10 {kt x Lkwt {qÕÞ 2 Úke çkË÷kELku 1.99 ÚkkÞ íkku y Lkwt {qÕÞ çkË÷kELku .......... ÚkkÞ.

(A) 0.32 (B) 0.032 (C) 5.68 (D) 5.968

ð¢ y(1  + x2)  =  2  – x Lku X- yûkLku AuËíkk ð¢Lkwt Mk{efhý Lke[uLkk Ãkife .......... Au.

(A) x +  5y =  2 (B) x –  5y =  2 (C)  5x – y =  2 (D)  5x + y =  2

Lke[uLkk Ãkife .......... ®çkËwyu ð¢ y = x3 – 12x + 18 Lku Ëkuhu÷k MÃkþofku X- yûkLku Mk{ktíkh Au.

(A) (2, –2), (–2, –34) (B) (2, 34), (–2, 0) (C) (0, 34), (–2, 0) (D) (2, 2), (–2, 34)

6.

7.

8.



ð¢ y = e2x Lku Ëkuhu÷ (0, 1) ykøk¤Lkkt MÃkþof X- yûkLku .......... ®çkËwyu AuËþu.

(A) (–1, 0) (B)
1

, 0
2

æ ö-ç ÷è ø (C) (2, 0) (D) (–2, 0)

ð¢ y =  2t2 –  2t –  5 yLku x = t2 +  3t –  8 Lku ®çkËw (2, –1) ykøk¤ Ëkuhu÷ MÃkþofLkku Zk¤ .......... Au.

(A)
22

7
(B)

6

7
(C)

6

7
- (D)  – 6

9.

10.



ð¢ku x3 –  3xy2 +  2  =  0 yLku 3x2y – y3 –  2  =  0 Lkku AuËfkuý ......... .

(A)
4

p
(B)

3

p
(C)

2

p
(D)

3

p

Lke[uLkk Ãkife .......... ytíkhk÷{kt rðÄuÞ f(x)  =  2x3 +  9x2 + 12x –  1 ½xíkwt  rðÄuÞ  Au.

(A) [–1, ¥] (B) [–2, –1] (C) (– ¥, –2] (D) [–1, 1]

11.

12.



rðÄuÞ f :  R ® R, f(x)  =  2x +  cos x Lke[uLkk Ãkife .......... rðfÕÃk MkíÞ Au.

(A) x = p {kxu f(x) Lku LÞqLkík{ {qÕÞ nkuÞ. (B) x =  0 {kxu f(x) Lku {n¥k{ {qÕÞ nkuÞ.
(C) f(x) ½xíkwt rðÄuÞ Au. (D) f(x) ðÄíkwt rðÄuÞ Au.

òu y = x(x – 3)2 yu ½xíkwt rðÄuÞ nkuÞ íkku .......... .

(A)  1  < x <  3 (B) x <  0 (C) x >  0 (D)  0  < x <
3

2

rðÄuÞ f(x) = 4 sin3 x –  6 sin2 4 + 12 sin x + 100 {kxu Lke[uLkk Ãkife .......... rðfÕÃk MkíÞ nkuÞ.

(A) ytíkhk÷
3

,
2

pæ öpç ÷è ø {kt ðÄíkwt rðÄuÞ Au. (B) ytíkhk÷ ,
2

pæ öpç ÷è ø {kt ½xíkwt rðÄuÞ Au.

(C) ytíkhk÷ ,
2

pé ù- pê úë û
{kt ½xíkwt rðÄuÞ Au. (D) ytíkhk÷ 0,

2

pé ù
ê úë û

{kt ½xíkwt rðÄuÞ Au.

13.

14.

15.



rðÄuÞ f(x) = 4 sin3 x –  6 sin2 4 + 12 sin x + 100 {kxu Lke[uLkk Ãkife .......... rðfÕÃk MkíÞ nkuÞ.

(A) ytíkhk÷
3

,
2

pæ öpç ÷è ø {kt ðÄíkwt rðÄuÞ Au. (B) ytíkhk÷ ,
2

pæ öpç ÷è ø {kt ½xíkwt rðÄuÞ Au.

(C) ytíkhk÷ ,
2

pé ù- pê úë û
{kt ½xíkwt rðÄuÞ Au. (D) ytíkhk÷ 0,

2

pé ù
ê úë û

{kt ½xíkwt rðÄuÞ Au.

ytíkhk÷ 0,
2

pæ ö
ç ÷è ø {kt rðÄuÞ .......... rðÄuÞ ½xíkwt rðÄuÞ Au.

(A) sin(2x) (B) tan x (C) cos x (D) cos(3x)

rðÄuÞ f(x) = tan x – x yu ......... .
(A) nt{uþkt ðÄíkwt rðÄuÞ Au. (B) nt{uþkt ½xíkwt rðÄuÞ Au.
(C) fËkÃke ðÄíkwt rðÄuÞ Lk nkuÞ. (D) ftEÃký [ku¬MkÃkýu Lk fne þfkÞ.

f(x)  = x2 –  8x + 17 Lkwt LÞqLkík{ {qÕÞ .......... Au. (ßÞkt x Î R)

(A) –1 (B) 0 (C)  1 (D)  2

16.

17.

18.



x Î [0, 9] {kxu çknwÃkËe x3 – 18x2 + 96x Lkwt ÷½w¥k{ {qÕÞ .......... Au.

(A) 126 (B) 0 (C) 135 (D) 160

rðÄuÞ f(x)  =  2x3 –  3x2 – 12x +  4 {kxu Lke[uLkk Ãkife .......... rðfÕÃk Mkk[k Au.

(A) MÚkkLkeÞ {n¥k{ nkuðk {kxuLkk çku {qÕÞku {¤u.
(B) MÚkkLkeÞ LÞqLkík{ nkuðk {kxuLkk çku {qÕÞku {¤u.
(C) yuf {n¥k{ yLku yuf LÞqLkík{ {kxuLkwt {qÕÞ {¤u.
(D) x Lkk fkuEÃký {qÕÞ {kxu {n¥k{ yLku LÞqLkík{ {qÕÞ Lk {¤u.

f(x) = sin x × cos x Lkwt {n¥k{ {qÕÞ .......... Au.

(A)
1

4
(B)

1

2
(C) 2 (D) 2 2

19.

20.

21.



5

6
x

p=  {kxu f(x) = 2 sin(3x) + 3 cos(3x) = ....... .

(A) {n¥k{ {qÕÞ Ähkðu Au. (B) LÞqLkík{ {qÕÞ Ähkðu Au.
(C) Lkwt {qÕÞ þqLÞ (Zero) Au. (D) {n¥k{ yLku LÞqLkík{ Lk nkuÞ.

ð¢ y =  –x3 +  3x2 +  9x – 27 Lkk Zk¤Lkwt {n¥k{ {qÕÞ .......... Au.
(A)  0 (B) 12 (C) 16 (D) 32

22.

23.



ð¢ y =  –x3 +  3x2 +  9x – 27 Lkk Zk¤Lkwt {n¥k{ {qÕÞ .......... Au.
(A)  0 (B) 12 (C) 16 (D) 32

rðÄuÞ f(x)  = xx Lke rLkýkoÞf MktÏÞk .......... {kxu {¤u.

(A) x = e (B)
1

x

e

= (C) x =  1 (D) x e=

1
( )

x

f x
x

æ ö= ç ÷è ø  Lkwt {n¥k{ {qÕÞ .......... Au.

(A) e (B) e
e (C)

1
e

e (D)

1

1 e

e

æ ö
ç ÷è ø

24.

25.




